

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

La sed de justicia y la necesidad de redención de un pueblo verdaderamente oprimido, que es el del campo, requiere una solución revolucionaria.

JOSÉ ANTONIO

Año XIX.—Núm. 5.463

Palma de Mallorca.—Martes 17 de Enero de 1939 3.º T.

Precio: 15 céntimos

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Honor y gloria al Ejército Español

Las tropas nacionales van recuperando Cataluña

TARRAGONA, REUS, TARREGA Y CERVERA ESPAÑOLAS

EN EXTREMADURA SE HA CAUSADO GRAN QUEBRANTO AL ENEMIGO HACIENDOLE 364 PRISIONEROS

¡VIVA EL CAUDILLO!

NOTICIAS OFICIALES

Avance del parte de operaciones del día 15

En el día de hoy, ha sido coronado el esfuerzo de nuestras armas con la liberación de Tarragona, la industriosa población de Reus y el importante nudo de comunicaciones de Tarrega, así como más de 82 pueblos de las provincias de Tarragona y Lérida.

Nuestras tropas llegaron a alcanzar la línea del río Gayá, 10 kms. al E. de Tarragona.

La zona redimida de la tiranía roja en el día de hoy alcanza la superficie de 1.650 kms. cuadrados y la liberada desde el comienzo de las operaciones 7.225 kms. cuadrados, en su casi totalidad de huertas y olivares.

La extensión de costa ocupada en la operación de hoy pasa de 40 kms.

El total de costa conquistada durante el avance sobre Cataluña pasa de 85 kms.

Las poblaciones han recibido a las fuerzas liberadoras con el más grande de los entusiasmos.

El número de prisioneros es elevadísimo, sin que haya sido posible su recuento por la gran extensión de la zona ocupada y su cuantioso número.

Es incalculable también el depósito de material de guerra, municiones y armamentos apresados por nuestras tropas.

Salamanca 15 de enero de 1939.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Ampliación del parte anticipado

La victoria de nuestras tropas señalada en el avance del parte del día de hoy, se ha consolidado con nuevos triunfos en otros frentes.

Las noticias que se reciben a última hora dan cuenta de que el número de prisioneros y presentados, hasta el momento de cerrar el parte se aproxima a 5000.

El material cogido también es numerosísimo, sin que haya podido ser clasificado.

Además de las importantes ciudades ocupadas en el día de hoy de que se ha dado cuenta en el avance del parte, han sido asimismo liberados por nuestras tropas los siguientes pueblos:

Talladell, Verdú, Santa María, Claramunt, Anglesola, Vilgrasa, Preixana, Bellfort, Torrelblanca, Claravals, Figuerosa, Cunill, Riudovelles, Moll, Liñola, Garidells, Vistabella, La Secuita, Puig del Pi, Perafort, Pallaresos, Massó, Rourell, Vilalonga, Morell, Poble de Mafumet, Constantí, La Selva, Alensá, Maspujols, Borjas del Campo, Riudoms, Vilobí, Archs, Salou, Cambrils, Pedró, Alforja, Ciurana de Tarragona, Cornudella, La Morena de Montsant, Arboli, Las Irlas, Riudecols, Argentera, Dos-Aguas, Botarell, Riudecañes, Montbrío de Tarragona, Vilanova de Escornalbau, Montroig, Coll-de-jou, Bellanes, San Martí de Maldá, Montblanquet y Omells de Nagaya.

En el frente de Extremadura la acción demostrativa del enemigo con la que contaba para nuestra ofensiva en Cataluña, continúa siendo un rotundo fracaso. Hoy, no solamente se han rechazado sus ataques, sino que se le ha perseguido, ocasionándole grandes pérdidas. Una sola división ha sido enterrada delante de sus líneas más de 500 cadáveres de los rojos, entre ellos los de un capitán, varios oficiales y un comisario. Se le han hecho 230 prisioneros.

El material cogido en este frente es también considerable, entre el que se encuentran, cuatro morteros, doce fusiles ametralladores y doscientos de repetición.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer, fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona, Valencia y Denia. En el día de hoy, han cooperado eficazmente nuestras escuadrillas a la derrota enemiga, batiendo sus líneas de retirada y bombardeando los aeródromos.

Salamanca, 14 de Enero de 1939.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

España no puede olvidar...

¡Españoles! No ha sido solamente Tarragona la que ha caído; ha caído también la industriosa ciudad de Reus, con una enorme bolsa, rellena de pueblos y que hoy ha caído en nuestro poder.

La importancia inmensa de la victoria saponemos que hará reflexionar a los agentes que Moscú tiene instalados para el crimen en Barcelona; pero, si aún, a pesar de ella, persistiesen en una inútil resistencia, este micrófono de Radio Nacional de España seguirá esparciendo a todos los vientos nuestra verdad y nuestra victoria, para que desvanezca las in-

famias de la propaganda roja. ¿Qué dirán mañana los periódicos de París y de Londres? ¿Qué comentarios harán los que no querían conceder a FRANCO la beligerancia? ¿Cómo disculparán su fracaso político los que se aliaron con los criminales y con los vencidos? Ya es tarde; ya es tarde para los que ayudaron a los criminales del marxismo y del judaísmo. Ahora tratarán de rectificar; ahora vendrán a contarnos que no son sus cañones los que nos mataron a los hermanos y a los amigos entrañables. Pero España tiene memoria; ya la sangre de los españoles



LA LIBERACION DE CATALUÑA

Marcha Triunfal

No cabe dar otro nombre que el de Marcha triunfal, a la estupenda realidad que ofrecen los Ejércitos de FRANCO al mundo, solo comparable pero mejorándolos por haber tenido ahora que luchar contra elementos de mayor potencialidad, que con las que dieron fama a Napoleón, Marcha triunfal, la realizada por el Ejército de España, con la que se ha dado al traste a todas las previsiones de la estrategia, pues cuantos se precian de inteligentes en la materia, señalaban un margen mucho mayor de tiempo para lograr Tarragona y Reus, que el empleado para tan magna labor, añadiendo Tarrega y gran número de pueblos.

Marcha triunfal, porque los incomparables soldados de España son recibidos por los pueblos liberados con verdadera ansia, con clamoroso entusiasmo, al despertar aquellos de una horrible pesadilla que torturaba sus espíritus desde hace dos años; y ahora miran ya tranquilos el porvenir, que saben está en manos del CAUDILLO, que se ha propuesto y ha de conseguir llevar a España al Imperio.

Marcha triunfal que no es capaz de detener a nadie; pues las tropas y la retaguardia tienen fe ciega en el GENERALISIMO, y sabido es, cuanto cierta es la máxima de que con la fe se logra todo. Y así; si hoy festejan la incorporación a la Patria de una nueva Provincia catalana, pronto será toda Cataluña la que entusiasmada y luego Valencia y demás regiones irrederables formará coro con nosotros, al proclamar con fe y entusiasmo cada vez más creciente, nuestro grito de victoria

FRANCO, FRANCO, FRANCO,
¡VIVA ESPAÑA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

ha escrito en nuestra memoria cosas imborrables. ¡La sangre de los españoles, señores no-intervencionistas, señores de la diplomacia oscura, señores al servicio escrito páginas de la historia universal, para que nadie pueda burlarse de ella impunemente.

¡Catalanes! Vuestra región entra en el seno de España. Los soldados de FRANCO avanzan invenciblemente, liberando los pueblos prisionados, a los españoles encarcelados. ¡Esposas a quienes el asesinato os arrebató vuestros maridos y vuestros seres más queridos! ¡Milicianos llevados a los frentes por la fuerza! La hora de la redención y de la justicia se acerca para todos.

El Comité de Barcelona no es ya otro cosa que un fantasma cargado de crímenes y de muertes. No les valdrá la huida a los asesinos del Comité de Barcelona. La tierra toda no tiene escondrijo para semejantes monstruos del asesinato; si ahora huyen, abandonando después de haber ocasionado tantas miserias y tantos dolores, un día purgarán sus cul-

NOTICIAS OFICIALES

Avance del parte de operaciones del día 16

Se ha continuado hoy el brillantísimo avance de nuestras fuerzas, ocupándose el importante nudo de comunicaciones Cervera, rebasando esta histórica ciudad en varios kilómetros.

También se ha conquistado el pueblo de Bellprat y posiciones de gran valor militar.

En Tarragona, donde la vida ciudadana, va recobrando su normalidad, se ha celebrado esta mañana una solemne Misa de campaña, a la que asistieron fuerzas de las Divisiones navarras. También los hicieron las autoridades civiles nombradas por nuestro Mando militar, y numerosísimo público, que se mostraba emocionado al poder hacer exteriorización de su fé religiosa, pues desde la iniciación del Movimiento, no se había podido celebrar en esta población ninguna misa por la persecución de que era objeto por los rojos toda manifestación religiosa.

El General del Cuerpo de Ejército dirigió la palabra a la multitud, que dió muestras de delirante entusiasmo y amor a España.

En Tarragona se ha cogido un importante depósito de gasolina y también material ferroviario en gran cantidad.

Se está procediendo a la limpieza de la bolsa del Suroeste de Tarragona, en la que se recogen muchos prisioneros, que a la hora de dar este parte rebasan el millar.

Salamanca 16 de enero de 1939.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Ampliación del Parte anticipado

El avance de Cataluña ha continuado en los distintos sectores de todo el frente arrollando la resistencia desesperada que opona el enemigo al que se le hacen extraordinario número de bajas. Solamente en la ciudad de Reus se han concentrado más de 2.000 prisioneros de los que se van haciendo en la limpieza de la zona de Tarragona, pudiendo afirmarse que el total de los capturados y presentados en el día en la región catalana superan la cifra de 4.000. Sigue recogiendo nuestro servicio de recuperación material de guerra de todas clases en cantidades considerables.

Además de los pueblos citados en el avance de este Parte han sido ocupados por nuestras tropas según datos posteriores los pueblos siguientes: Claret, Rocafort de Vallbona, Ciutadilla, Guimerá, Pasanant, Montalegre, Pontill, Biure, Catllar, Tordera, Curullada, Grañanella, Fonolleras, Grañena de Cervera y Gramuntell.

En el frente sur siguen los inútiles ataques de los rojos para desviar nuestra ofensiva de Cataluña. Nuestras no solo les rechazaron sino que les persiguieron, habiéndoles hecho innumerables bajas y capturandoles 364 prisioneros. Así mismo ha quedado en nuestro poder gran cantidad de material, entre el que se cuentan más de 300 fusiles, 9 ametralladoras y 3 blindados en buen estado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer se bombardearon en Palamós con gran eficacia el aeródromo, alcanzando a varios aviones y la fábrica de municiones en la que se produjo un incendio importante.

Hoy ha continuado nuestra aviación su acción intensa en la zona de operaciones.

Por nuestras baterías antiaéreas se da como probable derribado un avión rojo.

Salamanca 16 de enero.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

pas. Pero, la España de FRANCO y la prensa del marxismo ha propagado solo piensa en estas horas en festejar sus victorias aplastantes.

Mientras tanto, en los frentes de Cataluña siguen avanzando los soldados; avanzan incontenibles, victoriosos, sufriendo aún por la Patria. Esta victoria de hoy es el preludio de otras mayores y definitivas.

Hace solamente 22 días que se ha iniciado la ofensiva de FRANCO; nada nos ha detenido. Mientras tanto, la diplomacia roja se ha movido

¡ESPAÑOLES!
¡VIVA ESPAÑA!
¡VIVA FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

LA EVIDENCIA INNEGABLE

La prensa francesa reconoce el triunfo de Franco

París.—Los comentarios de los periódicos y las radios francesas van dirigidos hacia el avance de las fuerzas nacionales en el frente catalán.

Los periódicos hacen resaltar la enorme importancia estratégica de las conquistas realizadas en estos frentes. Los periódicos que más se distinguen en este sentido son «Paris Soir» y «Le Journal». Señalan los citados periódicos que los nacionales dominan actualmente muy importantes carreteras de Cataluña y otros muy importantes nudos de comunicaciones.

Otros periódicos señalan que el avance se hace mayor de hora en hora, y en otros frentes se da lección adecuada a los rojos.

En el campo rojo se nota gran

La gesta del Ejército

Palma dió ayer magna expresión de su entusiasmo.—La ciudad engalanada.—Solemne Tedeum en la Catedral Basílica.—Grandiosa manifestación.—Discursos de las Autoridades.—Música, himnos, satisfacción y alegría

Manifestaciones en otras provincias

desorganización. Por la carretera de Tortosa a Tarragona las tropas rojas se estaban retirando a toda prisa visto el desastre conseguido. El periódico «La Liberté» señala con motivo de las operaciones del frente catalán, que los rojos ya no ofrecen la resistencia que ofrecían en un principio. Las tropas rojas —continúa diciendo— están completamente agotadas. Todo hace prever que el final de las operaciones no está lejano y como es de suponer con el triunfo definitivo del Generalísimo Franco.

Franco está en posesión de las posiciones estratégicas más importantes para la continuación de la ofensiva. Y las autoridades rojas con la movilización de varios reemplazos ha terminado por dar al mundo una impresión de derrota completa. Y que en los frentes los nacionalistas están logrando una victoria completa. La región de Cataluña por motivo de esta ofensiva, está en período de liquidación, lo mismo que sucedió con la región vasca. Pronto los nacionales serán los únicos vecinos que Francia tendrá en la frontera pirenaica. Los pirineos serán la frontera común. Y Francia es el único país que no tiene representante en Burgos.

El periódico termina diciendo a título de comentario que es necesario que Francia se de cuenta de que España es el país que «mayor frontera común» tiene con Francia.

Comité de Moneda Extranjera AVISO

Las personas que en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto Ley de 14 de marzo de 1937 hubieren declarado saldos de moneda extranjera vienen obligadas a cederlos a este Comité mediante cheque aunque no hayan recibido requerimiento especial por cuanto que el orden de 16 de abril de 1937 lo estableció ya así con carácter general. La norma contenida en el párrafo anterior es aplicable a cuantos hayan declarado y declaren saldos de moneda extranjera en virtud de las leyes de amnistía de 24 de noviembre y 22 de diciembre pasado, asimismo los poseedores de títulos depositados en Bancos extranjeros deberán proceder a ceder al Comité Moneda Extranjera también mediante cheque, los importes de cupones y amortizaciones acumulados aunque los títulos hayan sido ya declarados y los poseedores no hubieran recibido indicación expresa del mencionado Comité. —Las personas comprendidas en los tres párrafos anteriores deberán solicitar de los Bancos extranjeros correspondientes los libramientos de los cheques antes del día 20 del corriente mes, día en que termina la amnistía concedida con el fin de evitar la aplicación de las sanciones establecidas en el presente anuncio se dicta para la mejor ejecución de las disposiciones urgentes y sin perjuicio de que una vez aপুরado el plazo de amnistía las divisas que se perciban por cualquier concepto serán cedidas al Comité en el término de ocho días.

FRONTON BALEAR

Hoy Martes 17 de Enero de 1939 Tarde a las 5
Román - Rego contra Orio - Ricardo
Echevarría - Loyola contra Zulaica - Solozábal Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas Jueves, partidos y quinielas.

Dr. Jaime Comas MÉDICO - OCULISTA P. Sta. Eulalia, n.º 1 - 1.º Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

Fué la tarde de verdadera emoción, pues el público que ya por la prensa de la mañana, que seguía el ritmo de la de los días anteriores en lo referente a dar cuenta del glorioso avance de nuestras tropas en Cataluña, tenía el presentimiento de esperar, por momentos noticias aún más halagüeñas, así que aparecieron en las pantallas de los Cines, que como domingo estaban rebosantes de público, las noticias de la ocupación de Tarragona, Reus y Tárrega, la explosión de entusiasmo fué grandísima, siendo muchísima la gente que se lanzó a la calle dirigiéndose maquinalmente a la Plaza de Cort, punto neurálgico de la Ciudad, donde aparecía la noticia en la pizarra de «La Última Hora».

Agglomeróse allí numeroso público, que aplaudía y vitoreaba a España, al CAUDILLO y al Ejército, anunció el Alcalde que ayer lunes, a las once, se cantaría solemne «Tedeum» de acción de gracias al Altísimo en la Santa Catedral Basílica, y seguidamente se organizaría una manifestación. Pero el público que sentía hormiguar el entusiasmo en sus venas, circuló por las calles hasta bien entrada la noche, en diferentes grupos repitiendo el FRANCO, FRANCO, FRANCO, y los gritos de VIVA ESPAÑA, ARRIBA ESPAÑA.

Por la noche estuvieron concurridísimos cafés, restaurantes, bares y cines, esperando en los sitios en que se acostumbra a dar la emisión del Parte oficial, que, al ser radiado, fué recibido con grandes ovaciones y Vivas a España y al Generalísimo.

El Tedeum y la manifestación de ayer

La ciudad apareció engalanada con colgaduras por todas partes, pero no había balcón, ventana ni edificio, que no la ostentara, apareciendo en el balcón principal del Ayuntamiento y de la Diputación, las banderas de los países amigos, y observándose gran movimiento en las calles, en espera del Tedeum y la manifestación.

Mucho antes de las once de la mañana empezó a afluir numeroso gentío a la plaza de Cort, con objeto de asistir al Tedeum que en acción de gracias debía cantarse en la Catedral.

Las manifestaciones de júbilo se sucedían sin interrupción.

Poco antes se habían en el despacho de la Alcaldía las autoridades civiles, militares y del Movimiento; representaciones de todos los centros y entidades oficiales, así administrativas como docentes y nutridas comisiones de los mismos, juntamente con un grupo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con sus jerarcas. Había también una nutrida representación del Cuerpo consular, de la Armada y de la Aviación Nacional y Legionaria.

El gentío era tan inmenso que, invadida la plaza de Cort, el público tuvo que estacionarse en las calles del General Goded y Colón.

A las once en punto se organizó la manifestación, a cuyo frente iban la banda de tambores del Ayuntamiento y la Banda municipal.

Formaban la presidencia: el almirante jefe de las fuerzas de bloqueo del Mediterráneo; el Comandante general; el Gobernador civil; el Alcalde de Palma; el Presidente de la Diputación; el Comandante militar de Marina y el jefe de la escuadrilla de destructores italianos.

La manifestación se dirigió, por la calle del General Goded, a la Catedral, siendo aclamada por la multitud que presenciaba su paso.

En nuestro primer templo se cantó un Te-Deum, oficiando el canónigo M. I. señor don Andrés Caimari, asistido por don Juan Niell, Beneficido.

El templo, que ofrecía magnífico aspecto, se hallaba totalmente lleno de fieles.

Terminado el acto religioso, que revistió gran solemnidad, se organizó nuevamente la manifestación, regresando a la Casa Consistorial, desde cuyo balcón, las autoridades pronunciaron discursos.

El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las

JONS, señor Boloqui, fué el primero en dirigirse al pueblo, diciendo:

Nuestro Caudillo ha dado una capital más a la nueva España. Esta representa mucho sacrificio, y si los que permanecemos en la retaguardia queremos corresponder a tanto sufrimiento, tenemos que comportarnos con la máxima honradez.

Aludió a los que se pasan el día en el café, mientras nuestros soldados ofrecen su vida por España.

Si queremos sentir verdadera alegría—terminó diciendo—no hemos de cesar de repetir ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Las últimas frases del orador fueron aclamadas con entusiasmo por la multitud.

Habló a continuación el alcalde, señor Zaforteza, diciendo:

Espanoles: Tarragona, es de España. Entre los nacionales y rojos que han ocupado hasta ahora aquella capital hay una diferencia: la mentira.

Ellos habían colocado allí la bandera solitaria, y así se quedan: solitarios.

Ha caído Tarragona, y mañana caerá Barcelona.

Nuestro Ejército ha izado en la capital tarragonense la bandera española, para que nosotros, unidos con ellos gritemos: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Luego hizo uso de la palabra el Gobernador Civil, señor Fons.

Empezó diciendo: Espanoles de Mallorca. Hace diez y seis meses, a poco de ser nombrado Gobernador civil de esta provincia, celebráramos la toma de Gijón, y hoy que me despidó de vosotros, celebramos la reintegración a España de la capital de Tarragona.

Durante el tiempo de mi mando he tenido la satisfacción de saborear triunfos constantemente. Vamos camino a la victoria final.

Terminó haciendo un encendido elogio del Generalísimo Franco y dando vivas a España, al Caudillo y al Ejército, que fueron contestados entusiastamente por la multitud.

A continuación habló el jefe almirante jefe de la escuadrilla italiana surta en este puerto.

Después de exteriorizar la simpatía que su país siente por la España nacional, se congratuló del nuevo triunfo obtenido por los soldados de Franco, abogando por la victoria final de los nacionalistas.

Terminó con vivas a España y a Franco, que fueron clamorosamente contestados por todos.

El Alcalde dió un viva al Duce, que también fué contestado por la multitud.

Finalmente dirigió la palabra al pueblo el Comandante general, señor Cánovas Lacruz.

El entusiasmo y fervor patriótico que exteriorizais con motivo de la recuperación de Tarragona para España me indican que puedo hacer patente al Caudillo vuestra adhesión al Movimiento y que estais dispuestos a emprender la tarea de reconstruir España. (Voces del público: sí) ¡Viva Cataluña española! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Los vivas a la primera autoridad militar fueron contestados con grandísimo entusiasmo.

A continuación la Banda Municipal ejecutó los himnos «Cara al Sol» y «Oriamendi» a los que siguió el Himno Nacional, que fueron cantados los dos primeros brazos en alto, y escuchado el último, en la misma posición, con grandísima alegría.

Después se organizó una manifestación, a la cabeza de la cual iba la Banda Municipal, con banderas del Movimiento, que recorrió la población.

En la plaza de Cort, la Banda de música del Regimiento Infantería número 36, dió un concierto de doce a una.

Al regresar la manifestación y ante la insistencia del público, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Boloqui se ha visto obligado a dirigir de nuevo la palabra.

Ha manifestado que elementos po-

líticos intentaban separarnos. Separar a este puñado de oro que lucha para salvar a nuestra España.

Estemos bien unidos alrededor de nuestro invicto Caudillo del cual nadie ni nada podrá separarnos.

Las últimas palabras han sido acogidas con grandes aplausos y vivas a España y al Generalísimo Franco.

Seguidamente nuestro paisano, teniente coronel don Antonio Montis se ha asomado al balcón a instancias del público que lo llamaba, diciendo:

Mallorquines, españoles, yo no se decir más que Viva y Arriba España.

La muchedumbre, enardecida, daba gritos: ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL EJERCITO! ¡VIVA EL GLORIOSO CAUDILLO!

Terminaba la manifestación cuando subieron al despacho de la alcaldía cuatro oficiales de nuestro glorioso ejército heridos en la actual campaña, departiendo con el señor alcalde y siendo obsequiados por éste con copas de vino español, acompañados después el señor alcalde y los gestores municipales señores Sastre y Roca hasta el coche que les esperaba. El público que se dió cuenta de ella les tributó una gran ovación.

Telegrama del Obispo de Vich

Con ansias de padre y pastor, desde el Monasterio de Santa María de La Real (Palma de Mallorca), el Excelentísimo Padre Juan Perelló, Misionero de los SS. CC., estaba esperando el momento en que el glorioso Ejército Nacional librara su amadísima grey del yugo rojo. Al conocer, por el parte oficial, el triunfante ingreso en su diócesis de Vich, apresuróse a agradecerlo al Altísimo, con solemne Tedeum, en la iglesia parroquial del citado Monasterio, y al Generalísimo con el siguiente telegrama:

Felicito cordialmente Vucencia por enarbolamiento bandera española en Santa Coloma de Queralt, cabeza Arcepastazgo Diócesis de Vich. Pido a Dios bendiga Caudillo gloriosos ejércitos Terra, Aire y Mar.

Satisfacción y entusiasmo en Ibiza

Ibiza.—Nada más conocer en Ibiza la toma de Tarragona por las fuerzas del Generalísimo, creció la animación en las calles de la ciudad ofreciendo ésta un aspecto jamás igualado desde hace muchos años.

En manifestación tumultuosa, fueron a testimoniar a las autoridades su ferviente admiración por las tropas de Franco y el genio del Caudillo.

En Burgos

Burgos.—El pueblo burgalés esperaba ávido las noticias que iban llegando del frente catalán. En cafés, casinos, y bares así como tambien en infinidad de domicilios particulares fueron escuchadas estas voces de atención dadas por la Radio Nacional. Y después dijo:

«Se ha recibido la noticia oficial de que los soldados de la 5.ª División de Navarra han cerrado la bolsa más colosal de la guerra ocupando Tarragona y Reus así como gran número de pueblos hasta un total de 85.»

No se oyó más, y fué entonces cuando prorrumió en todas partes el grito de ¡Viva el Caudillo! y ¡Arriba España! y vitores al ejército invencible.

Fué extendiéndose poco a poco por todas partes la noticia de la liberación de Tarragona y se formó una gran manifestación pública que recorrió las más importantes calles a los gritos de Franco, Franco, Franco.

En esta manifestación tomaron tambien parte numerosos catalanes que la guerra trajo por estas tierras que entusiasmados ante la fausta nueva se abrazaban en medio de la calle recibiendo los aplausos y vitores del pueblo burgalés.

La manifestación imponente de Burgos se inició en el céntrico paseo del Espolón. Madrileños, catalanes, burgaleses y gentes de toda España tomaban parte en ella y entonaban vigorosamente los himnos del movimiento.

Se dirigieron todos al palacio residencial del Generalísimo ante cuyo edificio permanecieron por espacio de media hora, tiempo durante el cual los vitores se sucedieron constantemente.

Cuando la muchedumbre observó la presencia entre los manifestantes de la camarada Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, le tributó una gran demostración de simpatía. Y después de aplaudirla frenéticamente entonaron el «Cara al Sol» dando Pilar los tres gritos de ritual, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Después se trasladaron a la Catedral deteniéndose ante la escalinata que da acceso a la fachada en la cual se halla esculpido el nombre de José Antonio. Se hizo un silencio religioso y se rezó un padrenuestro que fué contestado en alta voz.

Se entonó de nuevo el «Cara al sol» y Pilar Primo de Rivera dió de nuevo los gritos de España, España, España, que fueron contestados por todos con las palabras: Una, Grande y Libre.

Por la tarde aun a hora avanzada continuaba el desbordamiento del entusiasmo de la gente.

El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer recibió a los informadores y les manifestó que estaba entusiasmado ante la victoria obtenida por los soldados de Franco en el frente de Cataluña. Anadió que recibía noticias de toda España dándole cuenta los delegados de su autoridad de haberse celebrado con gran animación manifestaciones jubilosas por el rotundo y fenomenal éxito de las fuerzas de España.

En Sevilla

Sevilla.—Se reciben noticias de la imponente manifestación organizada en Sevilla con objeto de homenajear al Glorioso Caudillo por la toma por sus ejércitos de la ciudad de Tarragona. Una sola de las manifestaciones que fué al Cuarto General de la División a rendir homenaje debido al Caudillo se calcula pasaba de las 20 mil personas.

En Castellón

Castellón.—La manifestación organizada en Castellón al enterarse de la toma de su hermana de cativeiro Tarragona, adquirió caracteres de leyenda. Imposible calcular el número de personas que la formaban. Basta decir que Castellón entero sin excepción de ninguna clase asistió a la manifestación vitoreando a Franco.

En Zaragoza

Zaragoza.—La gratísima noticia de la reintegración a España de las ciu-

dades de Tarragona y Reus, difundida por Radio Nacional y los altavoces de la Jefatura Oficial de Prensa, ha provocado en el pueblo zaragozano manifestaciones de delirante entusiasmo. Todas las casas se hallaban engalanadas y la muchedumbre se congregó en la plaza de España vitoreando interminablemente a España y al Caudillo.

En Buenos Aires

Buenos Aires.—En Buenos Aires nada más conocer la noticia de la toma de Tarragona por las fuerzas de Franco se organizó una imponente manifestación compuesta de unos cuantos millares de españoles y amigos de España, que durante más de una hora han vitoreado a Franco y a su Ejército, rindiendo homenaje de admiración y cariño al Caudillo en la persona del Jefe Territorial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Buenos Aires.

«El Art.º 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros en aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 ptas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.»

Conduzca autos

En diez días sabrá Vd. conducir y obtendrá el TITULO DE CHAUFERUR. Escuela Auto Técnica, Arturo Riza, 40.

Desearía

habitación amueblada, con pensión, calefacción y con sol. Razón en esta Admón. Dantús, 2.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mari. Terreno.

PAPEL

en bobinas para máquinas de sumar, prevénase por una temporada. CASA MALONDRA - 78, Jaime II

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LIORÉ GENERAL MOJA 2337 TELEFONO: 2017

PROTECTORA HOY Y TODOS LOS DIAS DE 3:30 A 11:30

Presenta EL ULTIMO VALS DE CHOPIN

SYBILLE SCHMITZ WOLFGANG LIEBENEINER DIRECTOR: GEZA VON BOLVARY MUSICA: CHOPIN

Y REESTRENO DE LA ALTA COMEDIA

TODOS SOMOS UNOS

con ALICE BRADY DOUGLAS MONTGOMERY ANITA LOUISE

BAJO LA DIRECCION DE: ALAN CROSLAND

BUTACA 1'25 PTAS. (sellos incluidos)

Próxima semana SINFONIA DE AMOR

BORN Miércoles ¡POR FIN!

CENTINELA DE BRONCE

El film cumbre de la cinematografía italiana. La película que ha batido todos los records

En español En español

Mensaje del Caudillo a los españoles de la España cautiva

Catalanes; españoles todos que en la España cautiva sufren la tiranía de la crueldad; ya os encontrareis en la retaguardia esperando con anhelo el momento de vuestra liberación; ya forméis, engañados o forzados en las filas del ejército rojo. Sean para todas mis palabras anuncio de liberación o ofrenda de perdón y de paz. Palabras de perdón y de paz que fueron por mí pronunciadas, en todo momento en que lo rotundo e indiscutible de nuestras victorias convertía en una criminal locura la continuación de la resistencia. Palabras tan repetidas como desatendidas por vuestros jefes responsables de la sangre que inútilmente derramais. Así fueron pronunciadas cuando nuestra ofensiva en Vizcaya marchaba victoriosa mientras reconocian vuestros dirigentes que, perdido Bilbao, teniais la guerra perdida.

Y cayó Bilbao y segían sacrificando sangre moza. Ocupamos Santander, y cayó Asturias, y sucumbieron esterilmente millares de soldados rojos; pero a la hora del sacrificio huyeron al extranjero abandonando sus tropas los que les habían arrastrado aquella situación de desesperación y de muerte.

En Aragón se dió nueva batalla, cada jornada fué un desastre rojo y una victoria Nacional, y volvieron ante nuestras palabras la aviesa consigna enemiga de resistir a todo trance, proclamando que la llegada de nuestras fuerzas al mar era la pérdida de la guerra. Y llegamos al mar y batimos a un ejército.

Nadie mejor que vosotros conoce la sangrienta aventura del Ebro, allí visteis una vez más comprobada nuestra superioridad y vuestra impotencia, pero tampoco bastó esta sangre para saciar los fieros instintos de vuestros conductores.

Hoy son las victorias en tierras de Cataluña las que ponen a nuestra merced vuestro ejército, después de

derrotado. Y persiste todavía el criminal y vano empeño en la resistencia; mientras en Cataluña retroceden rotas y desorganizadas las divisiones rojas, y nuestras tropas entran triunfantes en Reus y Tarragona, en tierras de Extremadura se arrastra a la muerte a millares de hombres que pagan con sus vidas la vana porfía, así como en el Centro centenares de cuerpos caídos estos días en los llanos de Brunete son muestra de lo inútil del intento.

Así cuando teniais todo el oro de España la casi totalidad de los depósitos de armas, las fábricas de armamento, municiones y pólvora, las más importantes cuencas de carbón y hierro, todas las magnas instalaciones metalúrgicas, los grandes depósitos de viveres y de materias primas, las nueve décimas partes de la marina de guerra, las tres cuartas partes de nuestras costas, miles de aeroplanos y centenares de tanques y un ejército, que solo en fuerzas de choque contaba con más de 100.000 internacionales y otro semejante en el Norte con lo más duro y osado de las organizaciones marxistas, viveres en abundancia y regalo en el vestir.

Con todos estos elementos perdisteis todas las batallas y habeis sido repetidamente derrotados. Imaginaos hoy que todo esto lo habeis perdido y nosotros ganado.

Sin fábricas, sin hierro y sin carbón, con el mar cerrado y la escuadra mal-trecha, con el aire despoblado de aviones, con el pueblo hambriento y desnutrido, no os cabe ya ni la más ligera esperanza, estais totalmente vencidos.

Cada día que pasa vuestra situación será más grave. Solo la ausencia absoluta de patriotismo y sentido humano puede derramar más sangre inútilmente.

Donde está el amor al pueblo que vuestros jefes pregonan? Donde su amor a Cataluña? Es acaso amor al

pueblo sacrificarlo esterilmente a su egoísmo o a sus concupiscentes ambiciones? Es defender al pueblo el condenar al hambre y a la desesperación a vuestras esposas y a vuestros hijos? Es querer a Cataluña el llevar la guerra y la destrucción a sus hogares? Es sentir a la tierra catalana volar sus acueductos, dinamitar sus fuentes, robar y destruir sus ganados, o exportar su patrimonio artístico, que tantas generaciones crearon y guardaron?

Nos afecta vuestro dolor y nos espanta vuestro engaño.

No veis todos que nuestra victoria militar es también una victoria económica y una victoria política?

Mientras vuestra economía se derrumba, la nuestra es cada día más sólida y floreciente.

Nuestra retaguardia es la admiración de Europa. Jamás una nación en plena guerra dispuso a su pueblo un bienestar mayor. Hoy nuestras fábricas y nuestras factorías producen mas material de guerra y municiones del que la lucha exige.

En el orden político nuestro camino ha sido recto y nuestra arma la verdad; nuestros programas han sido claros y terminantes desde el primer día y se cumplen con honradez y firmeza inigualadas. Los gritos de ayer son los gritos de hoy y de mañana. La España Nacional lucha por la unidad y el engrandecimiento de la Patria, salvándola de la desmembración y de la muerte por la defensa de su fe, de su civilización y por devolverle el sentido católico y tradicional que forjó su grandeza, por restablecer la paz y el amor en España, por estructurarla por un siglo de enconada lucha social y política; por la reintegración del sindicato a su grande y pacífica función económica y social, por defender la riqueza nacional de su sistemática destrucción por la anarquía, por la multiplicación de sus riquezas, vigori-

zando su antes decadente economía, para que la riqueza cumpla su misión de mejorar las condiciones de vida de todos los españoles, porque no haya un hogar sin lumbre ni una familia sin pan, porque existan menos pobres y menos grandes ricos, porque la clase más débil no sea explotada por la más fuertemente dotada, por redimir al campesino de la usura, por arrancar de su miseria a los trabajadores del mar, por liberar a la clase media y humilde del terrible azote de la tuberculosis, por evitar a España la enorme mortandad infantil, porque desaparezcan de nuestro territorio las miserias y lóbregas viviendas sustituyéndolas por otras alegres y habitables, por devolver a nuestros montes la riqueza forestal perdida, por hacer efectivo el pronto riego de nuestra extensa tierra árida y ardiente, por salvar a la familia del materialismo y de la disolución, por elevar el nivel de cultura de nuestra Nación y que por falta de medios no se pierda ninguna inteligencia, por reintegrar a España al puesto que en el mundo le corresponde, por llevar amplia y eficaz ayuda a los millares de españoles perdidos en el mundo, y por devolver a todos el orgullo de ser españoles, por esto luchamos y contra esto luchais.

De como cumplimos este programa lo pregonan nuestras nuevas leyes e instituciones. La del «Auxilio Social» con millares de comedores y «Guarderías infantiles» en toda la España Liberada, el Servicio Social de la mujer que estimula y premia el amor al necesitado, el subsidio a las familias de los combatientes pobres que les asegura la normalidad de sus ingresos, la ley de exención del pago de alquileres a los obreros sin trabajo, la Fiscalía de la Vivienda que corrige las exigencias de los hogares humildes, la ley de préstamos bancarios para las carreras de los hijos

de funcionarlos, el Patronato Nacional Antituberculoso, que en plena guerra ha creado ocho mil camas más para los tuberculosos pobres, la ley que obliga al establecimiento de comedores en fábricas para comodidad de los trabajadores, la mejora de la ley de seguros, de los trabajadores, la ley del trigo, que revalorizando convierte en realidad nuestro lema «Arriba el Campo», la ley de préstamos a los cultivadores, facilitándoles simientes seleccionadas, la revalorización y tasa mínima del pescado, en beneficio de los trabajadores del mar, la ley de concesión de derechos al trabajo remunerado a los penados en beneficio de sus familias, la ley de redención de las penas por el trabajo, el Patronato Nacional de Ciegos, la nueva ley de enseñanza con numerosas becas para los estudiantes pobres y la gran ley que establece en toda España el salario familiar.

Jamás nació alguna creó y llevó a la práctica en menos tiempo y más difíciles circunstancias instituciones y leyes de un fondo social tan humano y tan justo.

Esta es nuestra ejecutoria y nuestro proceder. Así concebimos, forjamos la España; en contraste en vuestro campo lo humano ha cedido, y los que ayer exaltaban hoy ocultan con estudiada hipocresía. Quien mejor que vosotros conoce los horrendos crímenes estimulados desde el poder en los primeros tiempos a los que suceden los de hoy organizados por el que se llama vuestro gobierno en las checas y en el S. I. M. Vosotros veis como a los gritos de la antipatria y a la bárbara mania iconoclasta de tipo ruso, suceden hoy los falsos programas de convivencia y de tolerancia religiosa, desmentidos siempre por las persecuciones de todo orden, la patria execrada ayer se finge hoy ensalzada por quienes a su paso dejaron una huella perenne de

su odio a España. Os hablan de una invasión extranjera para conducirlos mejor hacia la muerte, explotando vuestros sentimientos patrióticos una vez más se os hace víctimas de la falsía y de la infamia.

Nada pelagra del territorio patrio ni de su soberanía en las manos nacionales. Testigos sois del heroísmo de nuestros cruzados, que con la mayor fiereza aún lucharían si alguien intentase mermar nuestro territorio o menoscabar su soberanía. Es en el campo vuestro donde los dirigentes han traficado con su independencia y contra la soberanía de España, Es público y notorio como laboran en las cancellerías extranjeras, ofreciendo una España raquítica, desmembrada y sometida, haciendo un desprecio cínico del heroísmo español. Es a esa España menguada que la propaganda roja pasea por el mundo, explotando pasiones y recelos, a la que oponemos nosotros la tradicional y heroica que librando Europa de la realidad del comunismo le ofrece su colaboración para las grandes tareas de la paz.

Rindanse ante la realidad cuanto no han querido verla; cesen recelos y calumnias estériles, que con la victoria camina la verdad de la España Nueva, de la generosidad y de la justicia.

Nada tienen que temer los que engañados empujaron las armas en la guerra. Doscientos setenta mil prisioneros atestiguan que en la España Nacional desconocemos el odio y el rencor.

Forjamos una España para todos, cuantos sepan amarla y servirla y de la que solo apartaremos a los que mancharon sus manos con la sangre de sus hermanos.

Españoles todos: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!
En el día de la toma de Tarragona. Domingo 15 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

ULTIMAS NOTICIAS

ZONA ROJA

RADIO NACIONAL

CRONICA INTERNACIONAL

Repliegues al este de la línea

(DE RADIO NACIONAL)

Es curioso seguir la marcha de nuestra ofensiva a través del parte rojo. Los marxistas tratan de esca-motear la verdad por todos los medios. Ocultan siempre nuestras conquistas, mientras pueden; y cuando esto no es posible, el comunicado rojo no declara la pérdida de tal o cual posición, sino que basándose en la ignorancia de sus masas dice lo siguiente: «Nuestras tropas luchan con bravura en este momento al este de la línea Valls-Tarragona.»

De este modo el comité de Barcelona, a lo largo de estos 24 días de lucha, está rechazando ataques unas veces al noreste de Borjas Blancas, otras veces al oriente de Mollerusa, otras al levante de Montblanch; pero nunca reconocen que han perdido esos 200 pueblos que han pasado a ser durante este tiempo de la España nacional.

¿Qué buscan con esta táctica estratégica Juan Negrin y compañía?

Dar la sensación de que no pierden lo que pierden, enredar la poca inteligencia de sus gentes con juegos de palabras sobre el este y el oeste de los pueblos como si los puntos cardinales pudieran remediar en nada la situación.

Seguiremos con atención los nuevos partes de los rojos para saber si os milicianos se encuentran al este-suroeste o al sur-suroeste de determinada población. Y como el medio de averiguar donde está el este y el norte, según la geografía que se enseña en las escuelas de párvulos, consiste en extender la mano hacia el sitio por donde sale el sol, y el sol se va oscureciendo de cada día más para los rojos, llegará a confundir el norte con el este y no sabrán ya hacia que lado están «luchando bravamente» los soldados de la República. Hasta que se les acaben los pueblos y entonces se quedarán sólo con los puntos cardinales.

RADIO NACIONAL

Nota del servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes

La Jefatura de este Servicio, velando por la justicia económica, por el abaratamiento en lo posible de las condiciones de vida, informada siempre por la austeridad que impone en las presentes circunstancias el patriotismo más elemental, quiere sancionar debidamente el afán de lucro que ciertos desaprensivos albergan y los precios ilegales que si en todo momento son dignos de castigo lo son con mayor motivo en la actualidad.

Para ello pide la colaboración del público. Todo el que oculte o atesore mercancías es un auxiliar a la causa roja, y como a rojo en acción se le sancionará. Cualquier ciudadano tiene la obligación de denunciar estas ocultaciones, faltas graves de patriotismo en plena guerra.

El que formule una denuncia de esta clase, además de cumplir con su deber, tendrá una participación en la multa que se imponga al infractor; si bien podrán exigirse responsabilidades en el caso de que fuera falsa la acusación.

La Jefatura ha impuesto a don Daniel Espún, que intentó infringir la tasa de aceite, una multa de 49.000 pesetas. Al corredor que ha intervenido en la operación, don Ramón Cercos, se le ha castigado con 5.000, además de inhabilitarse durante medio año para el ejercicio de su cargo.

Todo comerciante que intente infringir las leyes de tasas, declaraciones juradas, facturas, etc. Incurrirá en sanción, lo mismo el encubridor capitalista que el más modesto obrero.

La sanción estará en relación con la categoría del delincuente y con la función social perjudicada.

C. Pascual
MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLENNORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquida, 9 (junto al Borne).

La reconquista de Tarragona

Burgos—Minutos antes de las doce del día se puso en marcha la imponente manifestación con motivo de la conquista de la ciudad de Tarragona, al frente de la cual se situaron el alcalde y las demás autoridades así como también las innumerables banderas y banda de cornetas y tambores y banda de música. La aglomeración pública se trasladó frente al ministerio de Asuntos exteriores subiendo al ministerio la presidencia y conversando con el ministro, quien ante los insistentes aplausos de la multitud tuvo que asomarse al balcón donde pronunció el siguiente discurso:

El Generalísimo y el Gobierno acogen con honda emoción y gratitud esta demostración de júbilo por otro gran triunfo de nuestro invencible ejército, el triunfo de Tarragona, que ha seguido a la conquista de la mitad de Cataluña alcanzada durante estos días, nuevo galardón de nuestras banderas victoriosas que con asombro del mundo van conquistando España, arebatándola a las hordas comunistas que todo lo destruyen. Pero contra la España nacional no pueden ni podrán jamás, y yo os aseguro que muy pronto será total la derrota bolchevique y surgirá después sobre las ruinas de la vieja España una España nueva, potente e imperial donde fructifique la semilla de la gloriosa tradición, abonada la savia de tanta sangre generosamente vertida por los héroes y los mártires.

¡Y que vengan ahora a nosotros, siempre vencedores, a hablarnos de mediación y de componendas los que tan criminalmente procedieron...! Estos no tienen otro camino que rendirse incondicionalmente y acogerse a nuestra generosidad, tan bien probada por nuestro invicto y magnánimo Caudillo. A los que no procedieron criminalmente, los que fueron a luchar inconscientemente o atemorizados por el látigo o la metralla de los comisarios rojos, a estos les acogeremos fraternalmente, como lo venimos haciendo, con los brazos abiertos, y les daremos nuestro pan y nuestra justicia, ayudándoles a colaborar en la obra de reconstrucción nacional, la gran obra que a tonos espera el resurgir de España.

Pueblo español no combatiente: Sigue alentando a esta juventud, que demuestra ser capaz de los mayores

sacrificios, y que en los frentes va dando su vida por defender nuestros hijos, nuestros hermanos, nuestros seres más queridos. Todos en santa hermandad, latiendo al unísono los corazones, en el dolor y en el sacrificio, como en la alegría de la victoria; noble pueblo aquí reunido: ¡Arriba España! ¡Viva el glorioso Ejército Español! ¡Viva nuestro Caudillo!

La multitud contesta enfervorizada a los gritos dados por el Vicepresidente del Gobierno, mientras la banda de música interpreta los Himnos nacional y del Movimiento.

Seguidamente la manifestación prosiguió su marcha trasladándose ante el palacio de la división, y ante la insistencia de los aplausos se asomó en el balcón central el General López Pinto, quien pronunció vibrante arenga en la que hizo destacar el enorme valor de nuestro ejército. Agradeció las demostraciones de simpatía que se le dirigían y dijo que aún quedaba mucho por hacer en nuestra patria. Es necesario expulsar a todos los masones, a fin de que no puedan atentar contra nuestra grandeza. El Generalísimo Franco—dijo—es el hombre que como conductor de nuestro pueblo reúne las tres virtudes teológicas. Fé en Dios y en nuestros altos destinos. Esperanza en nuestra victoria completa y caridad para aquellos que no tengan sus manos manchadas con la sangre inocente.

La muchedumbre aclamó grandemente al general al terminar su parlamento al tiempo que aquel bajaba las escalinatas de la división para incorporarse a la presidencia de la manifestación para dirigirse a la Catedral, en donde se entonó un solemnisimo Te-deum en acción de gracias.

VENDO

FORD Sedan 4 puertas 8 HP.
FORD Cabriolet 24 plazas muy nuevo.
FORD Sedan 8 cilindros moderno.
RENAULT Sedan 4 plazas.
ESSEX Sedan 5 plazas muy nuevo.
Coloier: Pl. Sta. Cat. Thomás, 52.
—Teléf. 2027.

Cocinera

Se necesita para Pensión. Se dará buen sueldo, inútil presentarse sin buenas referencias. Armadas, 93.

El embargo de armas

Nuestros oyentes se acuerdan de que poco tiempo después de que las naciones europeas acordaron la no intervención en la guerra de España, los Estados Unidos aplicaban una vieja ley tradicional de su constitución que les impone la neutralidad en los asuntos ajenos a los Estados Unidos y establecían el embargo de armas y de material de guerra que saliera con destino a cualquiera de las dos partes beligerantes en España.

Gracias a esto y a pesar de la influencia que en la prensa y opinión norteamericanas tenían los elementos internacionalistas, puede decirse que los Estados Unidos ha sido un país neutral; a pesar de que las campañas de Fernando de los Ríos han tenido mucho eco en la prensa, prácticamente los Estados Unidos, gracias a la citada ley del embargo de armas, no se han hecho acreedores al odio de España.

Solo a través de Méjico, y merced a turbias maniobras de contrabando, algunas armas norteamericanas han sido utilizadas en los campos de batalla españoles.

Indudablemente, por todas estas razones ha arriesgado de modo considerable la campaña en los Estados Unidos para el levantamiento del embargo de armas, es decir, en favor de la libre intervención del capital enemigo en favor de los rojos, y Roosevelt cediendo a inconfesables presiones se ha manifestado hasta cierto punto como beligerante en contra del fascismo, intensificándose la campaña en favor del levantamiento del embargo en los momentos en que el triunfo de Franco aparece más próximo y definitivo. Es entonces cuando la propaganda roja pone en marcha todos sus recursos.

El secreto de la propaganda roja consiste en que moviliza con una gran facilidad de una manera simultánea y ordenada todas sus consignas, en una dirección unificada, muy hábil, en todo el mundo, consiguiendo con sus efectismos, desconcertar a quienes no conocen la realidad de los hechos. Pero en los mismos Estados Unidos hay todo un movimiento de opinión decidida a resistir la presión democrática internacional, y las agencias han divulgado la noticia de que todos los Estados de la Unión han invitado al presidente Roosevelt a mantener intacta la ley,

de modo que a pesar de la campaña en contra no se concederá el levantamiento del embargo de armas.

Por otra parte, los rojos cultivando de manera nada platónica, el dilettantismo artístico de los norteamericanos. Ahora se asegura que han regalado a la señora de Roosevelt una colección completa de los grabados de Goya. En este regalo se nota la mano del traidor Fernando de los Ríos, vendedor de España.

En la campaña de levantamiento del embargo de armas en los Estados Unidos hemos de ver los más turbios manejos del internacionalismo para frustrar la victoria de España; una razón más para que todos los españoles nos agrupemos más y más alrededor de nuestro Caudillo único, invencible, GENERALISIMO FRANCO.

JUEVES 19

Reaparición

del gran tenor

Benjamino

GIGLI

con su gran creación.

LA VOZ DEL CORAZON

Una interesante película en la cual el divo interpreta las más bellas

Canzonetas italianas

ESTRENO

en el LIRICO

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.
CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS.
Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos)
Domicilio: Hotel Victoria